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Byl konec srpna 2011 a z lesů Velkého Lopeníku se vyplížila tma, aby přikryla svým pláštěm 
domky obce Lopeník. Učitelský sbor bánovské školy však tento okamžik nepostřehl. Stále ještě 
totiž byli všichni pedagogové až příliš ponoření do debaty, ve které už drahný čas řešili, jak po-
jmout nadcházející oslavy šedesátého výročí otevření nové budovy školy v Bánově. 

Když pak svítalo, bylo všem jasno. Pro školu jsou největším pokladem žáci, učitelé a zaměst-
nanci. Proto uděláme oslavu tak, aby v ní právě tito lidé sehráli hlavní úlohu.

Domluvili jsme se, že v sobotu 17. prosince 2011 se sejdeme se všemi žáky ve škole a pro ná-
vštěvníky, kteří za námi přijdou, odučíme ve všech třídách jednu doopravdickou pěknou bá-
novskou vyučovací hodinu. Po výuce budeme příchozí provázet naší školou a slavnostní odpo-
ledne zakončíme výroční a zároveň už i vánoční akademií žáků v sále školy.

Když už jsme si mysleli, že to nemá chybu, někdo pronesl: „K padesátému výročí jsme vydali 
almanach. Neuděláme ho i teď?“ „Ano,“ odpověděli jsme si hned, ale dlouho pak nevěděli, jak 
tuto knihu co nejlépe pojmout, čím ji naplnit. 

Lámali jsme si s tím hlavy nakonec až do půli října. Když jsme pak na to přišli, nechápali 
jsme, proč jsme na tak jednoduché a samozřejmě se nabízející řešení nepřišli vlastně už dávno.

Bublanina. To byla ta odpověď. Vychází přece na naší škole už od října 2002 a deset ročníků 
tohoto bánovského školní časopisu obsahuje myšlenky, názory a zážitky mnoha žáků i učitelů. 

Žáků ale především. Na to, že stránky bánovského školního časopisu plní hlavně žáci, úz-
kostlivě od prvopočátku dbáme a jsme na to i patřičně hrdí. Je to naše filozofie a jedna z cest, 
jak u dětí v ZŠ Bánov rozvíjet touhu číst a schopnost reflektovat dění kolem sebe. 

V rukou teď tedy držíte knihu, jakou jste, myslíme, ještě nečetli. Psali ji lidé jedné vesnické 
školy poctivě den za dnem celých deset let. I proto je často místy hodně osobní, náladová, po-
korná, vychloubačná, rozpustilá, vážná, neuhlazená, ale utkaná z hodně jemné pavučiny rodí-
cích se postojů a názorů nastupujících generací tohoto místa... 

Kniha ZŠ Bánov 2001-2011 také dozajista nezapře, že se zrodila za bezesných nocí z velké 
hromady Bublanin rozházených kolem jednoho počítače, odkud ty nejzajímavější články ská-
kaly na její stránky ve chvílích, kdy lopenická tma dorazila až k němu, zle dotírala na jeho mo-
nitor, ale on si jí nevšiml, protože byl okouzlen a naměkko ze vzpomínek a obrazů, které zno-
vu ožívaly...

Knihu Almanach 50. výročí otevření budovy 1951-2001 jsme umístili na webové stránky 
www.zsbanov.cz k volnému stažení. 

A nyní už tě, milý čtenáři, zveme ke čtení knihy, kterou vzdáváme hold žákům, učitelům a 
zaměstnancům naší školy a do naší budoucnosti posíláme pořádnou dávku pamětí, u kterých 
jsme rádi, že nezmizely v zapomnění a v čase.
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